

HERALDO DE MURCIA

Año II.—Número 382

Murcia 21 de Junio de 1899

Dos ediciones diarias

CASA DE CURACION MÉDICO-QUIRÚRGICA

San Patricio 1, principal

Consulta de 11 à 1 todos los días

SECCION DE MEDICINA
à cargo de

D. Laureano Albaladejo Don Agustín Ruiz

SECCION DE CIRUGIA
à cargo de

Seccion de afecciones de la matriz y vias urinarias
à cargo de

Don Emilio Meseguer

Gratis à los pobres que acrediten serlo.

NOTA. En esta casa de curacion hay estancias para los operados, se practican análisis químicos y micrográficos y embalsamientos fuera y dentro de la capital.

VINO DE MESA embotellado por el cosechero

Botella de 0'75 litros con casco. 0'55 ptas.

“ “ “ sin casco. 0'35 “

SERVICIO À DOMICILIO

Depósito general y venta: Ldo. Cascales-9

(ANTES JABONERIAS)

Academia de Francés

Alemán, Inglés é Italiano

bajo la direccion de D. PEDRO FIEUX,
Pbro, profesor de Francés en el Seminario Conciliar de San Fulgencio de esta Diócesis.

En dicha Academia se admitirán INTERNOS à los seminaristas alumnos de 2.ª enseñanza de carreras especiales, los que serán dirigidos en sus estudios por dicho director y à los que se les proporcionará GRATIS la enseñanz del idioma Francés.

La clase de Inglés está à cargo del acreditado profesor D. Faustino Maria Madariaga.

Precios convencionales. 12—8
Calle de Polo de Medina, 7.

UN RETO

Tiene razon nuestro colega «El Diario», à quien con mucho gusto vemos al lado nuestro en la campaña en favor del pueblo de Abarán y contra el aborrecido caciquismo, empeñado en imponerle de nuevo un yugo, de que con tan hermosa y sana virilidad supo defenderse.

El acuerdo adoptado anteayer por los tres diputados conservadores de la Comision provincial en el asunto de las elecciones de Abarán, anulando aquella grandiosa manifestacion de la voluntad popular que despertó la admiracion de España entera, es un reto que se lanza imprudente é injustamente contra aquel pueblo.

Acuerdo à todas luces injusto é ilegal, hijo del amañeo de desaprensivos caciques y de la servil sumision de los diputados que lo suscribieron, constituye además una gran insensatez, por las lamentables consecuencias à que puede dar lugar.

Lamentables consecuencias: porque si apurados los recursos legales viera como término de la jornada atropellado su derecho y escarnecida la ley à cuyo amparo han luchado, su dignidad y su honor no le permitirán resignarse pacientemente al atropello y al escarnio y ver erigidos nuevamente en sus años y señores à los desacreditados caciques contra los que tan bríosamente combatido y à les que tan vergonzosa derrota han ocasionado.

En ese caso, probable sería que tuviesen que fiar al ministerio de la fuerza, lo que por la violencia se les quiere imponer: que solo por la violencia, hipócritamente disfrazada, pueden hacerse prevalecer reclamaciones formuladas fuera del tiempo

legal y por medio de las cuales se pretende dejar nulo y sin valor el acto de dignidad é independencia de un pueblo, que se ha propuesto no vivir más sometido à la bárbara y humillante tutela de los caciques.

Si ese caso llegara, y el pueblo de Abarán fuese teatro de tristes sucesos, la responsabilidad sería entera de los que hubieran contribuido, con el atropello de la ley, à provocar la justa indignacion de un honrado vecindario, que solo aspira à ver respetado su derecho.

El reto está lanzado y Abarán contesta por lo pronto à él apurando las vias legales y recurriendo en alzada ante el ministerio de la Gobernacion.

Si hasta este llegara la malsana influencia de los políticos que han obligado à los diputados conservadores de la Comision provincial à votar, quizás contra los impulsos de su conciencia, por exigencias de una política amparadora de todas las infamias, la nulidad de aquellas elecciones: si esa influencia allí tambien prevaleciera, y el pueblo de Abarán viera cerrados todos los caminos legales para hacer prevalecer su derecho y su voluntad, en ese caso cualquier actitud suya, por extremadamente enérgica, resultaría justificada.

Y entonces, como ahora, por estímulos honrados de nuestra conciencia y por generosos impulsos de nuestro corazón, estaremos decididamente al lado de Abarán y contra sus caciques y contra los protectores de sus caciques.

Desde Madrid

Sr. Director del HERALDO DE MURCIA.

LOS PRESUPUESTOS

Continúa la campaña en contra de los presupuestos.

El Sr. Romero Robledo dice que son la gran farsa y que los combatirá con todas sus energías.

Ha añadido que si llegan à ser ley, el país muere: y que este es el fracaso definitivo del gobierno.

El Sr. Canalejas también los juzga mal y asegura que los combatirá en el Congreso.

Los banqueros Sros. Martín, Marqués y otros los censuran enérgicamente y aseguran que serán la ruina de España.

PROTESTA DE LOS CATALANES

En Barcelona se ha reunido la Liga de Industriales presidida por el señor Torrás.

Asistieron los studios de 140 gremios de los 160 que existen en Barcelona.

Se acordó llevar à cabo una gran manifestacion exclusivamente de contribuyentes, que pacífica y con orden se dirigirá al gobierno civil para entregar una protesta contra los recargos que impone el Sr. Villaverde en los presupuestos.

Hicieron uso de la palabra varios señores, acordando temperamentos enérgicos para rechazar la invasion del poder central en lo que à la cuestion económica se refiere.

En una nueva reunion se señalará el día y hora en que se llevará à cabo la manifestacion.

SUELTO COMENTADO

«La Correspondencia Militar» publica un suelto que ha sido muy comentado, ocupándose de los presupuestos.

Dice que la epinion militar esperaba que se impusieran nuevos sacrificios al ejército y que este estaba dispuesto à realizarlos en lo posible; pero que cuando se traspasan los límites de lo posible, falta la conformidad para soportar dichos sacrificios.

Añade que uno de los proyectos que encontrará más ruda oposicion es el referente à los retiros.

El aumento de este proyecto ha causado gran disgusto entre los militares, pues merma los derechos del retiro y la pension à los retirados que tengan algun modo de vivir.

Termina diciendo que Villaverde habrá de admitir algunas modificaciones, que todos consideran equitativas.

DISCUSION DEL MENSAJE

La minoria fusionista del Congreso propúese intervenir en la discusion del Mensaje.

Antes de distribuirse los turnos, quiso conocer el Sr. Sagasta los propósitos del grupo gamacista y así lo hizo saber al Sr. Maura.

Este manifestó que no exigirlo una necesidad impetiosa, no intervendrían los gamacistas en dicha discusion, reservándose el fijar los puntos de vista de dicho grupo al discutir los proyectos anunciados por el gobierno.

PETICION JUSTA

Se ha presentado al Congreso una proposicion de ley pidiendo que se conceda una pension à la viuda del general Vara de Rey, muerto gloriosamente en la defensa de Caney.

Firman dicha proposicion los señores Sanchez Guerra, Sagasta, Romero Robledo, Moya y Rancés.

El Corresponsal

20 de Junio.

D. Joaquin Costa

El insigne presidente de la Cámara Agrícola del Alto Aragón y de la Liga de Productores, ha hecho las siguientes declaraciones, respecto de los presupuestos:

«El Directorio está preparando, para circularlo en esta semana, un Mensaje à las Asociaciones no políticas, háyanse ó no adherido à la Asamblea de Productores de Febrero último, ventilando el grave problema que plantean à la nación los Presupuestos generales en proyecto, y proponiendo la inmediata celebracion de una Asamblea en Barcelona, Madrid ó Sevilla, donde se discuta en una ó dos sesiones la adopcion de acuerdos acaso muy radicales.»

«Después de los desastres últimos y de la decadencia mortal que les había precedido, haciendo de nosotros como una nacion asiática, la idea de España—no digo de su progreso, sino que hasta de su existencia—está indisolublemente unida à la idea de una revolucion. Revolucion hecha desde arriba, tal como la ha prometido el Sr. Silvela, ó revolucion hecha, en defecto de aquella, por el país. Pero, una u otra, inmediatamente: son un remedio inaplazable; aun no pasando del verano, puede temerse que sea tardía para el efecto de salvar nuestra personalidad como nacion y contener la serie de desmembraciones que está poniendo punto final à la historia de España.»

«Ahora bien; los presupuestos ideados por el Sr. Villaverde no son los presupuestos de esa revolucion: son los presupuestos de un pueblo normal y constituido que tiene resueltas todas sus cuestiones menos la de su Hacienda, deseándole momentáneamente por una guerra sin fortuna. A diferencia de Marruecos, donde la nacion está en quiebra, pero no su hacienda, aquí han que-

brado la hacienda y la nacion. Y los presupuestos sometidos al Parlamento no son unos presupuestos orgánicos, que abarquen el conjunto entero de la vida nacional; se cuidan sólo de sí propios y de su nivelacion, son unos presupuestos adjetivos, hacienda para la hacienda. Representan, por tanto, un acomodo con la catástrofe; la catástrofe organizada, dotada de condiciones de normalidad. El problema sustantivo del día, el gran problema español, no está sentido en ellos. Por otra parte, buscan el equilibrio añadiendo al platillo de los ingresos y no quitando del platillo de los gastos. Sacrifican el porvenir al presente, y uno y otro al miedo de meter el hacha y el fuego en el presupuesto de gastos.»

«A la verdad, tampoco podía esperarse otra cosa. Esos presupuestos pedían un Colbert, ministro universal, y son la obra de un financiero estorbado, cohibido por un Consejo de ministros. El Sr. Silvela ve claramente la necesidad de una revolucion, pero no la siente, ni en todo caso acierta à encontrarla la embocadura. Aparte de eso, lo delicado de su posición no favorece ciertos temperamentos, sin los cuales el éxito es imposible. Añádase que, à su advenimiento al poder, habían pasado ya siete meses de la catástrofe, y los intereses que tenían y tienen que padecer de la revolucion habían empezado à reaccionar. El Sr. Villaverde ha demostrado, en mi opinión, que posee capacidad suficiente para resolver el problema, y que lo habría resuelto à haber tenido la libertad que le faltó, y que faltará à cualquier otro ministro, mientras no quiebre las cadenas que los atan el pueblo con una actitud tal como la que definiremos en nuestro Mensaje circular.»

«Abundan, además, en su obra los materiales aprovechables. Pero tal como ella es, opino que no la puede aceptar el país como no sea que renuncie definitivamente à la vida. Menos malo que eso, los tristes beneficios de la insolvencia. Después de todo ni siquiera resuelven estos presupuestos el problema de la nivelacion, pudiendo adelantarse sin tacha de temeridad que llevan aparejada una liquidacion desastrosa. Unos presupuestos que se preocupan tanto de la contribucion y del contribuido y nada del contribuyente, no pueden inspirar interés à la gran masa del país. Y con sola la fuerza, sin que coadyuve en alguna manera la voluntad social, no se recaudan los tributos.»

Desagüe de Almagrera

En un mes, poco mas ó menos, durante el cual han acelerado su movimiento las máquinas del anchurón, se ha conseguido desalojar todas las aguas que en los primeros días posteriores al enouentro del soplado, se acumularon en las diferentes galerías que se internan en la sierra. Desde hace varios días, las aguas se mantienen à voluntad à cierta altura dentro de los depósitos que circundan al anchurón, de los cuales las aspiran las bombas.

El soplado importantísimo cortado el día 4 de Mayo, ha sido vencido, hasta el punto de encontrarse completamente en seco la galería primitiva que parte de «Encarnacion» y termina cerca de «Casualidad». Tan extensa labor, cuya longitud pasa de 400 metros, se destinara en lo sucesivo, únicamente como enorme depósito, en el cual se podrán albergar durante muchas horas, todas las aguas que producen los diferentes soplados cortados y los que aun puedan cortarse, aunque las máquinas tengan que suspender por completo su movimiento. De esta manera colocadas las cosas la desecacion es constante en las minas, aun durante las horas que sea preciso invertir en los frecuentes cambios de válvulas, pistones ó cualquier otro incidente en que tenga que suspenderse el movimiento de los motores. En este caso, las aguas invadirían la primitiva labor y aun la galería baja que parte de «Casualidad», cuyas dos labores unidas medirán bien pronto medio kilómetro de extensión. Tan magífico resultado, solo se puede obtener con el actual sistema de desagüe, ó haciendo costosísimas y enormes instalaciones de varios poderosos motores, para poder suplir con unos las diferencias de los otros.

Dominadas todas las aguas que producen los soplados que las galerías van cortando, à las pocas horas de atravesados, no se debe ya dudar de que las máquinas establecidas en el anchurón representan un poder mas que bastante para contrarrestar la avenida de aguas.

La máquina grande ha tenido que

aminorar su marcha, para no dejar los depósitos en seco y que aspiren sus válvulas el aire. En la actualidad va marchando algo más de sesenta y tres revoluciones por minuto, por consiguiente, en cada veinticuatro horas dá su volante unas 90.000 vueltas en cada una de las cuales hace dos aspiraciones que representan algo más de 100 litros.

Tan extraordinario movimiento, produce una extraccion de líquido que pasa de 9.000 toneladas cada veinticuatro horas con solo esta máquina, pero sumando la que à la vez alaya la bomba auxiliar, se aproximará, siné pasa, à 12.000 metros cúbicos. Esta es toda la cantidad de agua que se produce hoy en las galerías receptoras.

La empresa desaguadora no está aun satisfecha; desea aprovechar el exceso de fuerza con que aun cuenta, y para ello necesita que acuda mas agua. Con objeto de procurarla, según tenemos dicho en revistas anteriores, tiene establecidos los trabajos en el avance de la galería inferior de las dos que parten de «Casualidad». Sus picadores se encontraban el día 16 à los ochenta y dos metros, es decir: unos siete metros más adentro del soplado cortado el día 4 de Mayo. Un metro antes ó sea à los ochenta y un metros, han atravesado otro importante filon, que tambien produce mucha agua. En la actualidad el terreno es muy compacto y duro, por lo cual y por el mucho calor que allí reina, la perforacion se hace con dificultad.

Debemos esperar, según lo observado otras veces, que no ha de estar muy distante algun otro filon.

Las baja de las aguas en las minas del barranco Jaroso, sigue siendo de unos doce centímetros diarios.

Por los prisioneros

Varias comisiones de señoras procedentes de las más importantes capitales y ciudades de España han llegado à Madrid con objeto de escitar el celo del gobierno en lo que se relacione con el importantísimo asunto de la liberacion de los prisioneros.

Las comisiones se proponen visitar à los ministros y al presidente del Consejo; pero antes de comenzar sus gestiones, como es natural, han solicitado una audiencia de S. M. la reina.

Nosotros creemos que es llegado el momento de que sin prórroga ni dilacion de ninguna clase se adopten eficaces medidas para que cuanto antes regresen à sus hogares los miles de compatriotas nuestros que hoy gimen en triste cautiverio.

Reconocemos francamente que hasta ahora la solución de este problema ha tropezado con muy complejos obstáculos internacionales; pero desde el instante en que los Estados Unidos han declarado oficialmente que no opondrán dificultad ninguna, el gobierno español está obligado por todas las leyes divinas y humanas à procurar rápidos y expeditivos medios para que en brevisimo plazo sea un hecho la libertad de los prisioneros españoles.

Mercado de vinos en Londres

El mercado ha entrado en condiciones normales, y presenta regular movimiento, tanto en Londres como en provincias. Los tintos españoles de Tarragona, Valencia, Alicante y Rioja marchan bien. Algunos vinos tintos de Navarra tienen tambien alguna buena acogida, por ser excelentes en cuerpo y color regular fuerza alcohólica, aceptable elaboracion y precios moderados.

La gran dificultad en el mercado inglés para los vinos, es conseguir los precios que realmente les corresponden; no solamente por la competencia, que es muy grande, sino por otras causas que conviene señalar.

Como el consumo de vino, dada la poblacion de este país, es todavia bastante limitado, bastantes à los detallistas existencias de poca consideracion para ir cumpliendo sus compromisos. Ahora bien, son muchísimos los comerciantes detallistas que encuentran siempre ocasion de ir rompiendo sus existencias, adquiriendo los vinos à precios muy bajos, ya en saldos ó quiebras, ya en las ventas públicas etc., etc. Acostumbrados à estos medios de adquirir la mercancia, es muy difícil conseguir de ellos que compre-

